

О комсомолке 20-х годов

Под вечер

У клуба собрался народ.

Столшились, пуская табачные кольца.

Лохматый старик шелестел: «Дескать, вот
Артисты приехали к нам — комсомольцы...»

— Да что ты!

— Ну, братцы, сломаешь язык!

Шептались сельчане, смотрели афишу,

А солнца палящий по-летнему лик

Цеплялся лучами за дряхлые крыши.

Смеркалось.

Фонарь разливал тусклый свет.

На сцену выходит парнишка вихрастый.

— Товарищи, всем комсомольский привет!

— Привет, комсомолец!

— Здоровенько!

— Здравствуй!

Морщины разгладились,

Слышится смех.

Исчез ледяной холодок недоверья.

Входите, сельчане, здесь место для всех.

Недаром же настужь распахнуты двери.

...Выходит

На шаткий дубовый настил

Девчонка. Прошла и застыла на месте.

Читает в волнении Горького стих

О том, как над морем летит Буревестник.

Окончила девочка —

И тишина

Струной натянулась и треснула громко:

Все били в ладоши, и стала слышна

Летучая фраза: «О-це, комсомолка!»

Не знали они,

Что всего день назад

В кулацком амбаре и строго, и колко

В налитые кровью от злости глаза

Смотрели с презреньем глаза комсомолки.

А после концерта,

Возможно, опять

Ей, маленькой, хрупкой, но с сердцем

горящим,

Придется с оружием где-нибудь встать

Советским солдатом, бойцом настоящим.

Н. СИЯНОВ.

г. Кувандык.